

Előfizetési díj:

Helyben: felvére 3 frt 40 kr., negyedévre 1 „ 80 „
Postán küldve: felvére 4 frt 40 kr., negyedévre 2 „ 20 „
Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP.

Megjelen hétfőn, szerdán és szombaton este. Szerkesztői s kiadó-hivatal-szállása: **csapó-utczára a Dobray-háznál 9-dik sz. a.**

Hirdetmények díja: 5 hasábos petit sorért 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árlengedés adatik. A lap-kiadóhivatala a gr. Dégenfeld-háznál és **Telegdi K. Lajos** könyvkereskedésé; **Pesten:** Zeisler M. íródjaja király-utczá 47. sz. a. s. Lang Lipót, Internationale Annoncen-Expeditioja; **Bécsben:** Hasenstein és Vogler; **Oppelik:** Naftles Hermann; **Mosse Rudolf.**

Május 16-dika óta e hirlap szerkesztősége és kiadó-hivatalának a szállása csapó-utczára a Dobray-házba tétetett át; s az benn az udvarban található fel.

A vándor képviselőjelöltek.

A jezsuitáknak azon híres tana: „a cél szentíti az eszközt”, — úgy látszik, hogy ma minden irányban, úgy az egyház, mint a politika terén mindinkább érvényesítettetni szándékoztak.

A politikai téren a mozgékony pártműködést s eszélyes erélyességet a legszükségesebb életfeltételek tartja minden alkotmányosan szabadelvű ember; azt azonban lehetetlen erkölcsileg helyeselhető párt eljárásnak tartani, ha merőben pártérdekből, a könnyen megoldozható „ő nép” ámitgatása végett, az egyes pártszereplők, a párt kortes szónokok, a vándor képviselőjelöltek nyakukba veszik az országot, az egyes választókerületeket, és ezek választóival, a könyveden „csáhra... hajsza” terelhető nagy tömeggel aként bánnak el, miszerint ezeket ráveszik, hogy előtök legnagyobb részben ismeretlen egyéneket fogadjanak el s válasszanak meg, legfontosb helyi és országos érdekeik képviselőit, azok lelkiismeretes szószólóit.

Bármelyik választókerület politikai szegénységének és szellemi éretlenségének legkiáltóbb bizonyítéka az: hogy ha keblében nem képes olyan egyént felfedezni, kiszemelni, a ki alkalmas és méltó lenne arra, hogy azon választókerületet, a saját és országos érdekek tekintetében az országgyűlésen kellőleg tudja képviselni.

Vannak olyan országgyűlésre eléggé ismert irodalmi, politikai, jogtudós, stb. országos notabilitások, a kiket a miveltebb néposztály, a hirlap olvasó közönség, azt mondhatni kiközvetlenül, öntapasztalása után körülményesen ismerhet; s a kik addigi nyilvános működéseik által, mintegy nyilvánosan szolgáltattak arra nézve meggyőző bizonyítékokat, miszerint ők valósággal képesek arra, hogy az oly nagy feladatnak, mint az országos képviselői megbízás, egy a választókerület, mint az egyetemes állam érdekei tekintetéből eleget tegyenek.

Azt tartjuk, hogy azon pártszereplők és kortesgyűjtők, a választók szabad akaratát nem tartják tisztelben, a kik bármi áron a magok, vagy védenzeik részére erőlködnek meghódítani a könnyen hajtható s félre vezethető tömeg jó akaratát és szavazási készségét; és a kik abból, úgy szólva, politikai bravourt csinálnak, hogy egyik vagy másik kerület választói töme-

gére rábeszéljék, pártfogoltjaiknak az ő mesterkedéseik után való elválasztatását...

Az olyan kalandor-szerűleg szerencsét kísértgetni körüljáró képviselőjelölteknek a felléptetése valósággal lealázása a képviselő választási jognak, — és megalázása a képviselői állomásnak, mert hiszen a képviselővé való elválasztatásnak a legbensőbb nemes bizalom kifolyásának és a legmagasztosb közbecsülésben állás miatti lelkesülés eredményének kellene lenni.

Debreczeni napló.

△ Szabolcsmegye legközelebbi rendes körgyűléseinek határideje május 23-ra s következő napjaira van kitűzve.

— Leány nevelő-intézeti helyváltoztatás. Tánczos István és neje Décombás Erzsébet leány tan- és nevelő-intézete a piacz-utczai Tamassy-házból, a jelen pünkösdtől kezdve, a czegléd-utczai Pfansmid-ház I-ső emeletébe tétetik át, miről a t. cz. szülők és érdeklettek tisztelettel értesítettek. E lak kedvező fekvése- és térs helyiségénél fogva intézeti helyiségül kitünőleg alkalmas.

△ A múlt héten örülési rohamok által meglepett szerencsétlen W. Vilmosnak szegény özvegy anyja a városi hatósághoz folyamodott, miszerint eszközölne ki az ekkoráig a közkórházban ápolt ifjúnak a budai orsz. tébolydába való bevetését.

△ Az eddig Aradmegyében szállást 4-dik dzsidás ezred Abaujmegyébe levén átrendelve — a nevezett ezred századonként május 18, 21, 22, 24 és 26 dik napjain fog városunkon át rendeltetési helye felé átvonulni.

△ A varga-kertnek a kertek sorából való kiterlése, s majorsági, gyártelési s más czélokra leendő használatára végett beadott kérvény folytán az említett kertben szőlőt bíró tulajdonosok véleményöknek e tárgyban nyilvánítására felhivatván, ennek eredménye az lett, miszerint a 388 kapa szőlőt bíró 56 birtokos közül 29 birtokos 208 kapa szőlővel a folyamodásban hitt nézetet osztva — a varga-kertet az említett czélokra felhasználhatni megengedik, az ellenzékét képező s 172 kapa szőlőt bíró 26 birtokossal szemben.

△ Csütörtökön reggel 9 óra tájban egy veszett kutya, mely már lövés által meg is volt sebesítve, — bolyongott a piaczon, s a városháza kapuja alá bemenvén, ott az ör szuronyával keresztül szurta; hanem még ez sem volt elég arra, hogy elveszsen, hanem kiszaladt a piaczra, az előle sikoltva futó nép közé; hol azonban az utána szaladó hajduk által csakhamar botokkal agyonveretett.

△ Az elmúlt éjjel két csavargó a külsővársátrén lévő kóser-vendéglőbe betört, azonban a sátorörzők által észrevetvén — azonnal bekisértettek. — A kihallgatás alkalmával azt vallották, miszerint vidékről bejött napszámok, s az említett helyre hálásra akartak bemenni.

△ Tömeges szokás. Szerdán reggel egyet gondoltak egy helybeli lakatos mesternél lakó inasok, számszerint négyen, s búcsút vettek a kapuféltől. Előbb, hogy könnyebben bírják magukat, a vasut mellett egy gödörben megfürödtek — s azután szárnyra kerekedve — ismeretlen vidékre mentek, egy kis elővándorlási ismeretet szerzendők.

△ A pestvárosi főkapitány a helybeli rendőrséggel csütörtökön délután táviratilag tudatta: Pesten, május hó 14-én éjjel betörés folytán 52 db arany férfi óra, 32 db női arany óra, 91 db arany — ezüst óra, 80 db arany rövid óraláncz tolvajoltatt el. Gyantólagos tettes egy olasz munkás; — az okozott kár 5 — 6000 frtot tehet.

△ Pénteken délelben, midőn a helybeli róm. cath. egyházú Weinstabel V. a cath templomban egy képet tisztogatott, az állvány, melyen ez említett egyházi állott, félre mozdulván, Weinstabel több ölnyi magasból a márvány talajra lezuhant, s egyik karját ketté törte, s egyéb sérüléseket is szenvedett.

— Beküldettek a Heckenast Gusztáv könyvkiadó-hivatala által, a következő ott legközelebb megjelent kiadványok:

Jókai Mór munkái: 72. 73. Népszerű kiadás „A magyar nép élcze” szép hegedűszóban. Összeállította Jókai Mór. Harmadik bővített kiadás. Ezen olcsó kiadás egyes számai ára 40 kr. Kettős száma 80 kr.

„A rónák vésze.” vázlatok a betyáréletből összefüggésben a szegedi bukkónikával. Képekkel. Irta Tótvölgyi Titusz. Ára 1 ft 20 kr.

„Falusi könyvtár” VIII. füzete. A bocsányi gyümölcs tenyésztése, mint egyik hasznos s leggyorsabban jövedelmező ág a kertgazdasátnak, különös tekintettel a szőlőlugas művelésére. Dr. Farkas Mihály földbirtokos. Ára 50 kr.

Közhasznú családi könyvtár VI ik füzet. „Gardasszonyok könyve.” Utmutatás kezdő gazdaszonyok számára, a ház czél szerű berendezését s minden háztartási munkák helyes végzését illetőleg, a konyhában, éléstárban, pinchében, kertben, stb. Irta, saját tapasztalatai és észlelései után, több jeles könyvből bővítve, Vörös Eszter.

Közhasznú családi könyvtár VII-ik füzet. „Az ügyes szakácsnő.” középosztályu magyar kony-

A lakásban mindenfelé rémes csend és némaság uralkodott...

Jani reszkető kézzel nyitotta meg a leánya hálószobájába vezető rejtett ajtót...

A halálos ijedség verejtéke borította el homlokát...

Sohol sem vala semmiféle élő lény... Szinte észét vesztve futott az aggastyán üzéra mumia-terembe. Itt is csak a halottak állongták körül...

Azonban a mint a teremben körülfutott, megbottlott valamiben.

Valami emberi test feküdt ott a földön... Lámpáért futott Jani, és a földön azon mumiat látta heverni, a melyet tegnap adott el az ángolnak.

Most egyszerre minden világossá lön az atya lelki szemei előtt... megérté az örült erőfeszítésének az indokát... s megtudta, hogy kicsoda az a mumia, a melyet az idegen magával vitt?

Az Smaragda volt... az öreg görög „szeme világa és aggkorának gyámola”...

Szegény öreg!... Smaragda, a nubiai dajka és Temjáh mind eltűntek. (Folyt. köv.)

— Lilleben a vád kamra e hó 8-dikán elhatározá, a fenyítő törvényszék elé állíttatni egy lille-i volt hivatalnokot, s két kereskedőt, valamint hét külföldi kereskedőt is, kik a legutóbbi háboru alatti szerződésekkal összefüggésben álló csalásokkal vannak vádolva.

— Jourde, Paschal Grousset és Assi, kik jelenleg Boyard erődben vannak fogva, több commune-vezérrel együtt legközelebb szállíttatnak Uj-Caledóniába. A Versaillesban levő foglyok rendes előadásokat hallgatnak az irodalom, történelem, földrajz s más tárgyakból, melyekben részint katonatisztekől, részint egyes fogolytársaiktól nyernek oktatást.

TÁRCZA.

A luksori kincskereső.

(7-ik közlemény.)

Jani a mumia tartályt vivő emberekkel szembejövet fél uton találkozott.

A lord bár még mindig rosszul érezte magát, de annyira mégis meg vala könnyebbedve, hogy legalább azon pillanatban nem szükségelte az orvosságot.

Már sötétedett, midőn a hajó beszálló helyéhez megérkeztek... A lordot ott várták a környékbeli falvakat lakó arabok törzök főnökei, hogy az idegen „bey”-nál búcsú üdvözlöt tegyenek; s a mint a lord a legbarátságosabban fogadott, s egyuttal erszénye arany tartalmát nagy lelkűleg a főnökök markába kiürítette.

A matrózok épen a hajóra akarták vinni a mumia tartályt, midőn Nimr egészen váratlanul ott termett és a bámuló tömegen átörvén, kétségbeesett kiáltással hangoztatván e szót Smaragda, a mumia tartályra vetette rá magát.

„Az örült”, kiáltozá a vidéki nép és eliszonyodva hátrált.

Nimr irtózatosan nézett ki.

Hasztalan kísérleték a matrózok az örültet a mumia koporsótól eltávolítani, ő azt mindig erősebben átölelte s fokait csikorgatván, tompa elfolytódott hangot adtak ajkai.

Lord M... halálsáppadon állott a parton s alig vala képes indulatán uralkodni.

Jani előtt mind ez érthetlen lévén, az örült kiáltozása lelkére igen kellemetlenül s fájdalmat okozólag hatott.

„Tíz arany annak, a ki az örültet ártalmatlanná teszi” kiáltott az angol erélyesen, minthogy nem kerülte el figyelmét, miszerint Jani feltűnőleg megütközött az örült erőszakos magaviselete miatt.

A felhívásra abban a perczen száz ember is vállalkozott megtámadni az örültet; s erre fenyegetőleg rá kiáltoztak.

Ekkor az örült felemelte fejét, maga körül tekintett, és mielőtt az öt fenyegetőleg körülvevő emberek kezeit reá tették volna, egy tigrisszerű szökéllel M... lordra ugrott...

Az elrémülés felkiáltása tört ki minden felől... de azon perczen egy villám gyuladt fel, és dörömlés hallatszott, mire hyenavadász ordítva rogyott össze...

M... lord felemelt fővel, halványan, de nyugodtan állott a tömeg közepett, ... lebecsátott kezében füstölő pisztolyt tartván.

S miután férfias komolysággal az ijedségtől szinte teljesen megbénított bámuló tömegen körül tekintett, kezével valamivel intett...

A hajó hátulsó fedélzetén az alkonyati szellő fuvalata nemsokára vigan lebegtette az angol lobogót; és egy óra negyed multával a hajó utjára kelt, miközben az evező matrózok egyhangu bucsudala hangzott fel...

Majd ezen bágyadt hangzagu egyhangu dana is elenyészett; ... csak az evezők ütényszerű csörtetése hallatszott; ... Luksor környéke mindinkább meszsze elmaradt... és lassanként minden aként elenyészett, mint egy viszió szerű tünemény.

Késő estve, teljesen kimerülten és elfogódott kebelével, ... valami kimagyarázhatlan szorongatózástól gyötörtetve érkezett Jani haza lakába... Valami nyommasztó rémlet ösztönözte őt, hogy legelőbb is lenyához siessen.

A pünkösdi ünnepek miatt hétfőn nem adatik lap.

háink számára. Saját gyakorlati tapasztalatai után összeállította és bővítette Vörös Eszter.

„Urbéri kalauz”, utmutató az 1848-dik évi törvények által megszüntetett urbéri kapcsolatból fennmaradt s azzal rokon és összeköttetésben lévő jog- és birtokviszonyok rendezését tárgyzó ügyekben az ország visszacsatolt részeire és erdélyi területére is kiterjesztve s gyakorlati iratminákkal ellátva. — Községi jegyzők, ügyvédi vizsgára készülők s kezdő ügyvédek és bírák használatára. Irta Tóth Lajos, köz- és váltó-ügyvéd, Pest megye volt tiszti főügyésze.

— A magyar törvények rendezett és kiegészített új kiadása: az 1847-8-ik évtől egész 1872-dik évig alkototts „Urbéri tárgyu” törvény-cikkelyek gyűjteménye az azokra vonatkozó egyéb törvények s rendeletekkel kiegészítve szerkeszté Szeviczey Gusztáv, nyug. kir. váltófelügyelőség bíró. Ara 90 kr.

Törvényczik „A vadászatról, függelékkel az abban hivatkozott mezeli rendörégi 1840: IX. t. cikkkel kiegészítve s betűrendes tárgymutatóval ellátva. — Ara: 40 kr.

— Pesten, Lampel Róbertnél kapható „Balaton-Füred zsebben.” Gyógyhatányainak és helyi viszonyainak rövid rajza. közli dr. Mangold Henrik, gyakorló fűrdőorvos Balaton-Füreden.

— Ertesítés. A debreczeni dal- és zeneegylet jótékonycélu tánczvizgalmá közbejött akadály folytán nem június 2-kán, mint már hirdetve is volt, hanem május 30-dikán, azaz urnapján fog a népkertben megtartani. Ennek folytán tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a jegyek előre kiváltását, és a nyeregyárak beküldését f. hó 20-ról — 29-éig eszközölni méltóztatassanak. — Kelt Debreczen május 16-dikán 1872. A rendezőség.

— Műkedvellői előadás a színházban, vasárnap, május 19-dikén, a debreczeni jogász-segélyzőegylet pénztára javára:

NŐI HARCZ.

Vigjáték 3 felvonásban. Irta Scribe és Legouvé, fordította Csepreghy. Rendező: Együd. Személyzet:

Autreval grófné — — — — Farkas Irma.
Villegontieu Leona (unokahuga) — Lobmayer Luiza.
Flavigneul Henrik (Károly név alatt) Szilassy Fruő.
Grignon Gusztáv — — — — Farkas Géza.
Montrichárd báró — — — — Ferenczy Lajos.
Dragonyos altiszt — — — — Ferenczy Elek.
Első dragonyos — — — — Budaházy Endre.
Második dragonyos — — — — Baranyi Zoltán.
Inas — — — — — — — — Beöthy Gábor.

Színhely: Autreval grófné kastélya Lyon mellett.
— A debreczeni színtársulat előadásai N.-Váradon: Május 9-dikén, áldozó kőszütkön kezdettek meg a „Strike” népsziművel. A közönség meglehetősen közönyönsen fogadta az első előadást; kiléptek csak az egy Gerecsét tapsolta meg. A részeges Takácsot Rónai helyett ezuttal Bercsényi játszotta.

Egyébiránt váradi értesítések szerint az öt első előadásban a társulatnak következő új tagjai lőnek bemutatva: Rónai Mari, Tokajiné, Horváth Vincze, Horváthné, Mindszenti Kornelia és Lukácsné. Ezek közül leginkább feltűnt Horváthné eleven pajzán kedves alakjával.

— Meghalt: róm. kath. május 15. Tóth Ferencz 67 é. szélütésben.

Fővárosi hírek.

— A baloldali orsz. nagy választmány május 15-kén tartotta meg ülését, melyre mintegy 200-an jelentek meg. Az zárt jellegű párt-tanácskozás volt. Az ülést Tisza Kálmán nyitotta meg. Sajjalattal jelentette be, hogy a pártbizottmány elnöke: Ghyzzy Kálmán, egészsége helyreállításának céljából, Karlsbadba utazott. Ezt azon ohajttal adta tudtúl, hogy a gondviselés Ghyzzy Kálmán erejét a hazának továbbra is megtartsa. E szavakra zajos éljenzés következett. Ezután a végrehajtó bizottság jelentése olvastatott fel. A jelentésből az tűnik ki, hogy a pártra nézve az ország minden részében örvendett mozgalom szelhető s ha a párt az eddig követett erélytel fog továbbra is eljárni, — e többség elnyerésére e pártnak alapos reménye lehet. A választmány a végrehajtó bizottság jelentését helyeslő tudomásul vette s megbizta azt továbbra is hasonló szellemben járni el. Möriz Pál arra kérte a választmányt, hogy azon kerületben, s hol még nincsenek jelöltek, léptessenek fel ilyeneket. Végzésül kimondatott, hogy a hol csak vannak pártunknak tagjai, ott jelöltek okvetlenül léptessenek fel; a végrehajtó bizottságot erről tudósítsák s ha erre szükség van: jelölte iránt ezt megkeressék. Tisza Kálmán köszönetét fejezvé ki a választmány tagjainak megjelenésükért s a gyűlésből Ghyzzy Kálmánhoz köszönő, elismerő és szerencsevívánó távirat küldetvén, — a választmány osztályokra osztott, a hol az egyes kerületek képviselői tették meg előterjesztéseiket.

— A pesti lapok számítása szerint, az ellenzéknek ez ideig még csak 174 képviselőjölte van.

— A pest-belvárosi Deák-párt bizottmánya május 15-kén d. e. gyűlést tartott. Gróf Károlyi György elnök azt indítványozta, hogy küldessék ki egy szűkebb bizottság, mely a négy külvárosi Deák-párti szűkebb bizottságokkal érintkezésbe tévén magát, egy pestvárosi Deák-párti bizottságot alakítania. — Ezután elhatározatott, hogy az egész belváros kerüle-

tekre osztassék és minden egyes kerületbe neveztessek ki egy bizottsági tag, ki minden Deák párti belvárosi választót felkeressen és intse, hogy a választó-jegyet kivége. Végül pedig határozatott, hogy „Éljen Deák Ferencz” feliratú zászlók tüzeszenek ki.

— Deák Ferencz a pesti választási összeírásoknál, mindjárt az első napon, május 15-kén bejegyeztette magát. Ez alkalommal korát 69 évesnek írta be. Szombaton távozik el Széll Kálmánhoz Zalába.

— Vetter tábornok, kiről egy ideig beszélték, hogy a Ludovica akademia igazgatóságára van kiszemelve, elhagyta Magyarországot és Angliába ment, hol egy katonai intézet igazgatóságát veszi át.

— Az 1870. évi magyar kir. nyeregyáraköröknek május 15-kén eszközölt 8-dik kisorsolása alkalmával következő sorozat- és nyeregyárak huzattak ki. Kihuzott sorszárok: minden sorszárok 50 nyeregyárak tartalmaz: 671, 2673, 2924, 3211, 3435, 3496, 3589, 4433, 4626, 5030, 5034, 5228, 5609, 5709. — Kihuzott nyeregyárak:

Sorszám.	Nyeregyár.	Nyeregyár frtkban.
3211	38	150,000
3211	18	15,000
5030	42	5,000
5030	20	1,000
3589	33	1,000
5609	16	1,000
5034	50	1,000
5034	9	500 stb.

— A kereskedelmi bank helyiségében János Ferencz arczképét ünnepélyesen leplezték le.

— Pauler közoktatási miniszter a napokban Esztergomban volt, s az ottani gymnasium egyes osztályait, a muzeumot, a tornahelyiséget is meglátogatta.

— Pest, május 15. Mult éjjel Geromüller ismert pesti órásnak a rózsatér 4. sz. a. levő boltja kirabolta. Az ismeretlen tettesek a szomszéd kefe-kereskedést kulccsal felnyitották, a légszesz-lámpákat meggyújtották és a szomszéd falat eként kényelmesen áttörték, s így hatoltak be oly kis üregben, melyen egy gyermek is alig férhet át, az óras boltjába, hol a künn levő, közel 5000 frt értékű zseborákat mind elrabolták. A rendőrség éberségét legjobban jellemzi, hogy a nevezett bolt a városban szomszédságában van.

— A Geromüller órásnál véghezvitt betörés tetteseinak a rendőrség nyomában van. A boltban hátrahagyott vésők tulajdonosát már kinyomozta és elfogta. Bekísérték továbbá két olasz munkást is, kikre alapos gyanu van, hogy a lopásban bűnrészesek.

— A budapesti királyi kereskedelmi és váltó törvényszék elnöke azon indokolt javaslatot tevő az igazságügyminiszternek, hogy miután köztudomás szerint a közárveréseken bizonyos árverési társulatok által elkövetni szokott rakoncátlanság miatt az érdeklettek nagy kárára tisztességes ember alig jelenhetik meg: az igazságügyminiszter nevezett elnök azon intézkedését, hogy a városi rendőrség közegei, minden előforduló esetben az illető bírói végrehajtónak közvetlen megkeresésére, azonnal segélyre legyenek, helybenhagyja s a baj gyökeres orvoslása végett egy közárverési csarnok felállítására iránt intézkedjék.

— Cementburkolat. August Rousset, a Vicat ház ügynöke Grenobleben ajánlatot tett Pest városnak az utcák, terek, és sétányoknak ugynevezett Cement Vicatval való kikövezésére. Beadványában előadja, hogy ezen kikövezési mód legjobb, legolcsóbb és legtartósabb, mert annak misem árt, és granitkemény-ségű rétege képez. E cement-keverék ellenállási képességéről és keménységéről rendkívüli példákat hoz fel. E fajta 10—12 centimeter vastagságú utczaburkolat négyzeg-meterje 10 frankba kerül. Végül felkéri a tanácsot, hogy vállalkozó költségén valamely utcát vagy teret próbára kikövezhessen, és az csak egy év múlva, ha a burkolat kifogástalannak bizonyulna, fizetessék ki neki.

— A nemzeti színház intendánsa min-azon tagokhoz, kik felmondtak, külön-külön levelet intézett, melyben elmondván, hogy a belügyminiszter hozzáküldte át elintézés végett lemondásukat, kijelenti, hogy a szerződések épségben tartását kötelességének ismeri és a törvény segélyével is kész azoknak érvényét biztosítani. A mi pedig a felmondások indokát illeti, hivatkozik a hivatalos lapban tett két rendbeli nyilatkozatára, és sajnálatát fejezi ki, hogy személyes felvilágosítást senki sem kért tőle. Egyébiránt azt is kijelenti, hogy a neki tulajdonított sértő szavak sem a drama tagokra összesen, sem pedig arra, kihez a most említett levél szól, nem vonatkoznak, stb. A nagyon homályosan fogalmazott levél folytán május 16-kán távozásokat bejelentett hat tag értekezletet tartott. Az értekezlet nem jutott megállapodásra.

— A „Jean Baptiste” nevű nagy tehervonatató gözöze a szab. dunagőzhajózási társulatnak, mely Hamzsabégnél a viz csekély állása miatt zátonyra jutott, és azt a mult betekben 5 nagy vontatógőzös segélyével, n. elyek majdnem 2000 lőerőt képviseltek, megszabadítani nem tudták, ma a Duna áradása következtében szerencsésen felérkezett Budapestre.

Belföld.

— A magyar királyi földmivelés-, ipar- s kereskedelemügyi minisztérium pártfogásával a borsodmezei gazdasági-egylet,

julius hó 10-dikétől 13-dikáig, arató- s kaszáló gépversenyt rendez. A verseny s jutalmazás tárgya egyedül arató- s kaszáló-gép lehet. Az 1-ső csoportba jönnek az önlérakó szerkezettel bíró aratógépek. A 2 dik csoportba a fentebbi szerkezettel nélküli aratógépek. A 3 dik csoportba a kaszáló-gépek — A jutalmak következők: I) Önlérakóval ellátott arató-gépekre nézve: első díj: 50 db arany és I. osztályu aranyérmes dícsérő oklevél; második díj: 20 db arany és II. osztályu ezüstérmes oklevél; harmadik díj: III. osztályu bronzérmes oklevél. II) Önlérakó nélküli arató gépekre nézve: első díj: 25 db arany, I. osztályu aranyérmes dícsérő oklevél; második díj: II. osztályu ezüstérmes dícsérő oklevél. III. Kaszáló-gépekre: első díj: 25 db arany, I. osztályu aranyérmes dícsérő oklevél; második díj: II. osztályu ezüstérmes dícsérő oklevél. A bíráló választmány, mely a debreczeni felső gazdasági tanintézet szaktanáraiból, a vidéki gazdasági egyletek küldötteiből s a bors. egylet szakosztályából fog alakittatni, lesz hiva a bírálóknál irányt adó szempontok, s eljárási módokat meghatározni, a gépek bírálásában szakértőleg, s a bíráló mondásánál végérvényesen eljárni. — A vidéki küldöttek s vendégek elszállásolásáról, valamint a gépész urak s gépvezető segédek mérsékelt díjérti elhelyezéséről, a városból a versenyterre leendő közlekedésről, nyilvánosságra hozandó szabályozott díjak mellett, gondoskodni az egy-let kötelességének tartja.

— Az eperjes-tarnowi vasut építését az Uniobank Pongrácz testvéreknek engedte át; az átengedési okmány az igazgató-tanácsnak már bemutatott.

— Az aradi színház építését e hóban megkezdik; a székesfehérvári már meg is kezdtek.

— A soprony-pozsony-nagyszombat-vágvölgyi pályára a miniszterium a Windischgrätz, és Wechslerbank-féle consortiumnak a következő országgyűlés jóváhagyásának feltartása mellett engedélyt adott. E pálya Sopronból kiindul Pozsony, Nagyszombat és Galgóc városokon át a Vág mellett Trencsinre és Zsolnára halad. A pálya kamatbiztosítás nélkül épül, de 30 évi adómentességet élvez. A kiasajátítás egyelőre barátságos uton eszközöndő. A consortium köteles mindenekelőtt a nagyszombat-pozsonyi lópályát mozdonypályává átalakítani.

— Az erdei reformatusok egyházi főtanácsa körültilag figyelemzeti az egyházakat a zsinat ezéltt néhány évvel kelt határozatára, mely szerint a templomokat semminemű politikai pártcélokra — gyűlések tartása, zászlók kitűzése stb. által — felhasználni nem szabad.

— Picot, francia helyettes consul Temesváron, legközelebb végkéig elfogja hagyni állomását, miután a francia kormány ezen állomás betöltését jelenleg feleslegesnek tartja.

— Maros-Vásárhely, május 12. A dobpergés és a trombiták hangja még hallatszik; a katonaság egy része bevonult, — a másik része töltött fegyverrel jár az utcákon. — Az erdélyi ellenzéki nagy-gyűlés tizenegy és fél óraker nyílt meg, a zsinat körül sétányon, melyet egy farács és egy folyó övedzenek körül. Midőn a küldöttek, kik az ezret jóval túlhaladták, a sétány egy nagy részét betöltötték, Bereczky Sándor indítványára egy küldöttség menesztett Tisza László, b. Simonyi Lajos és Pap Lajos, mint az orsz. végrehajtó bizottság Pestről kiküldött tagjai, és Sámí László a tegnapi előértekezleten megválasztott elnökhöz, felkérni őket a gyűlésbeni megjelenésre. Néhány perc múlva, viharos éljenzés között megjelentek és Tisza László, hosszan tartó éljenzés között az állványról lépett, és a gyűlést meleg szavakkal üdvözölte. Utána Sámí László elfoglalta az elnöki széket, s megmagyarázta a mai gyűlés célját, s a már a tegnapi előértekezleten gyűlésben megvitattott határozati javaslatot elfogadás végett a közönségnek ajánlotta, mely határozati javaslat éljenzéssel egyhangulag elfogadtatott. A lelkesedés, mely az elnök végzavait kísérte, egy más vad, lármával vegyült, mely kívülől jött. Egy felpálánkzott, 3—400-ig menő vad csöcselék csoport állott a rácnyon kívül. élőkön Berenczey Lászlóval. B. Bánffy Dezso néhány társával a bemenetnél állván, Berenczei Bánffyhoz lépett és így szólt: Uram, én a gyűlésbe akarok menni; mert egyedül nekem van jogom szólni a néphez; b. Bánffy azt kérde tőle, uram van-e jegye? ha igen, akkor bemehet. Berenczey azt válaszolja, én jegy nélkül is ezen 400 társammal bemenni akarok, és ha jó szerivel be nem bocsátanak, akkor erőszakot fogok használni. Bánffy a kapukat rögtön becsukatta, és az értekezlet elnökével bement közölni az erőszakoskodást. De midőn Bánffy megindult, Berenczey azt mondta: fiúk! törjétek be a rácsokat és üssétek valamennyit agyon. Erre vad láрма keltkezett, és azon pillanatban a kerítés egy része már nem állott fen. Tisza László intésére a gyűlés, helyt naradott, és csak egy kis része ment a bejárás fedezésére, hogy feltartóztatassa a vad csordát addig, a míg a katonai fedezett megérkezik, a melyről az ott levő királyi biztos rögtön rendelkezett. A bejáratnál néhány nagyobb és számtalan kisebb sérülés történt, de a gyűlés megállotta helyét, s délután két óraker eget hasító éljenzéssel oszlott szét. Délután 3 óraker, a gyűlés végeztével, katoná sorfalak között mentek a társasbéd helyiségébe, s csakhamar megkezdődött a lakoma és a pohár köszöntés. Az első poharat Tisza László a magyar király és királynéra ürité; utána következett Kossuth Lajosra egy pohár-ürités, Sámí László megbízott az üdvözlet táviratozására. Délután 6 óraker oszlottak szét.

Osztrák birodalom.

Királyné ő felsége Valéria főhercegnővel május 15-én Bozenből Bécsbe utazott. Albrecht főherceg pedig Salzburgban nagy hadi szemlélet tartott.

Bécs, május 14. Zsófia főhercegnő ő cs. kir. felsége négy nap óta mérsékelt foku ideges körjeléktől kísért gyomorlázi tünetek mellett megbetegedett, melyek azóta lényeges emelkedés nélkül folyvást tartanak.

Linzben nagy ünnepélyességgel fogadták az Amerikából hazatérő Kudlich János emigránst. Kudlich mint országos képviselő 1848-ban első indítványozta Ausztriában a robot és tized megszüntetését, 48-diki bécsi napokban szerepet játszott, melegen rokonszenvezve ekkor Magyarországi törekvéseivel is. A forradalom leveretése után Kudlich Svájcba, majd Amerikába menekült, hol orvos lett. Mostani visszatérése a német alkotmányos pártok nagy ünnepélye volt, s Kudlich is, az üdvözölő szövegekre adott válaszaiban melegen emlékezett meg az osztrák-németek szabadsági törekvéseiről.

Külföld.

London, május 15. A Kings-Collegeben tegnap tartott meetingen Gladstone a vallás, mint a magasabb oktatás alapja mellett beszélt. Kiemelte a kétkedő tudomány veszélyeit és a klerus követeléseit. A csalhatatlansági dogmát a haladás ellen üzent örökös háborúnak nyilatkozta.

Az Alabama-kérdésre nézve távirják, hogy a genfi választott bíróság tagjainak tudtára adta, hogy Angolország és Amerika közt a vitás pontra nézve egyetértés éretett el.

Uj-York, május 15. Az államtanács elé terjesztett diplomai jegyzékváltásokból s az elnök üzenetéből kitűnik, hogy az alabama ügyben legközelebb tett javaslat tulajdonképp Granville lordtól eredt. — A Grant-nel nem rokonszenvező demokraták és republikánusok koalíciója a pótcikkely jóváhagyása ellen szándékozik fellépni, mi azonban aligha fogalmi sikerre vezetni. Greeley, az uj-yorki „Tribune” szerkesztője, mint elnöki jelölt, kötelességének tartja a választási mozgalmak tartama alatt visszavonulni e lap szerkesztésétől.

New-York, május 16. Japán hírek szerint Yeddo-ban iszonyu tűzvész volt, mely 4 □ mértőldre terjedt, s 30.000 ember maradt fedél nélkül.

Páris, május 13. A capitulacio-bizottság és a hadügyminiszter közt Bazaine ügyében egyetértés jött létre.

Versailles, május 14. A nemzetgyűlés sürgetőnek nyilatkozta azon indítványt, mely a párisi capitulatio tárgyában vizsgálatot kíván elrendeltetni. A németországgal való postaejegyzmény szinte egyhangúlag fogadtatott. A pénzügyminiszter előterjeszté az 1873-diki költségvetést.

Versailles, május 16. A nemzetgyűlés elfogadta a tvjavaslatot, hogy Bazaine felett haditörvényszék ítéljen.

Madrid, május 14. Moriones tbk Oroquieta mellett 737 foglyot ejtett és 40 halottat vesztett. Don Carlos hadereje 8000 emberre rugott, ezek közül 5000 be volt gyakorolva.

Berlin, május 15. Bismarck csak a pünkösdi ünnepeket fogja Varzinban tölteni, ezután a birodalmi gyűlési munkálatokban való részvételre ide fog visszatérni és csak június elején fog hosszabb szabadságra menni.

Berlin, május 16. A jezsuita-kérdésben a birodalmi gyűlés elfogadta azon közvetítő indítványt, szőlítessék fel a kormány törvényjavaslat előterjesztésére, mely a vallási testületek jogi állását, valamint a kérdést, vajlon azok megengedhetők-e s mily feltételek alatt, szabályozza, és államveszélyes tevékenységükre névszerint a jezsuitákra, büntetést szabjon.

A berlini tőzsde a lefolyt hó utolsója által lázas izgatottságba jött, úgy hogy több kisebb cég bukást volt kénytelen jelezni. Az általános panique tulajdonképp oka nem bizonyos, szokott politikai fergetektől tartottak s ennek befolyása által engedték magukat zavarba ejteni. A tulajdonképpeni ok hihetőleg az ottani piacon mutatkozott túlságos szédülés, mely előbb-utóbb megszokta magát bosszulni.

Bern-ből 13-ról jelentik, az átvizsgált szövetségi alkotmány feletti népszavazás eddigelő 225.336 igen-t, és 194.472 nem-et eredményezett. A bern-i, zürich-i, glarus-i, st.gallen-i, schaffhausen-i, basel-i, thurgau-i, argau-i, solothurn-i és neuchburg-i rendek igen-nel, a luczern-i, urin-i, schnyz-i, unteralden-i, zug-i, appenzell-i, wallis-i, gen-i és freiburg-i rendek nemmel szavaztak. Graubünden- és Tessinben a szavazás még nincs eldöntve. A nép többsége minden esetre az elfogadás mellett szavaz, a cantonok többsége (13) ez elveté mellett.

Bern, május 13. Az új szövetségi alkotmányt a nép 9000 szótöbbséggel és a rendi tanács 13 szóval 9 ellen elvetette.

München, május 14. Az orosz császár 24 bajor törzskari és főtisztet díszített fel érdemeikkel, a német-francia háboruban tanúsított vitézségükért.

Zürich, május 14. A népszavazás összes eredménye: 257.244 „nem”, és 252.477 „igen.” — 13 canton az új alkotmány elvetése mellett szavazott.

Athene, május 13. Olga Királyné és Vera

nagyhercegnő Konstantinápolyból jöve, ma reggel ide érkezett.

Konstantinápoly, május 16. A szultán tegnap személyesen megjelent a divánban, hol a nagy vezír felolvasta a bir. általános helyzetéről szóló exposé s felmutatta a Hirschsel kötött vasuti szerződést. A szultán legnagyobb meglepedését fejezte ki a hat hó óta életbe léptetett közigazgatási és nemzetgazdasági reformok által előidézett haladás felett; ajánlotta továbbra is a jó közigazgatás és az államhitelet fentartását. Végül meglepedését fejezte ki a budgetben mutatkozó egyensúly és a rumeliai vasutra vonatkozó rendszabályok felett.

Vegyes.

Thiersné asszony. A „Köln. Ztg” egy levelezője következő jellemrajzat adja a francia köztársasági elnök nejeinek: Madame Thiers bátorozott ellensége minden fényűzésnek, és fanatikusan oda törekszik, hogy a többi hölgyeket is a legnagyobb takarékoságra és egyszerűsége bírja. Nincs házi asszony, ki oly pontos, öltözékben oly egyszerű volna, mint „Madame la presidente.” Azt lehet mondani, valóságos spártai nő. Nyomorult tábori-ágyon szokott hálalni, ugyanazon, melyet a háboru alatti körútján férje használt, és habár éji öltönye nem is a legfrisebb, mégis abban tartja reggeli kihallgatásait, és nem ritkán minisztereket is fogad ily alkalommal. Hálóköntöst, a párisi elegáns nővilág e főtitányát, vagy papucset nem ismer. Beéri egy régi zubbonytal, egy elnyűtt szoknyával és kopott cipővel. Még kevesebbet ad az evésre, ivásra, és ha reggeli előtt átrándul Párisba, saját legmagasabb személyében megy el valamely henteshez sódardat venni, ehhez kenyeret, és kocsián költi el egyszerű reggelijét. Hogy személyesen megy el a piacra vásárolni, és a versaillesi piacon igen ismert, ha nem is kedvelt személyiség, azt az egész világ tudja. Ezen spártai fellépés azonban, ha meg is van a maga érdeme, egészben véne nem igen tetszik. Thiers ur egyébiránt maga sem helyeshi spártai párja ezen fellépését. De hát az az ember, ki a közéletben oly nagy erélyt tanusít, ki oly bátorsággal lép fel Franciaország 750 souverainjével szemben, bizony minden hatalmát elvesziti, mikor házi ügyeiről van szó. Nem lehet ugyan mondani, hogy papucs alatt áll, mert Thiersné asszonynak nincs papucs, de ha megkísérli is olykor otthon egy kis 1830-at csinálni, a legitim uralmat legfeljebb két órára tudja lerázni.

A stikeolás szomorú következményeit a következő kép elevenen tünteti fel: Az anhalti indóházban Berlinben a mult hetekben egy reggel nagy csoport munkás jelent meg, hogy a fővárost odahagyván, másfelé keressen munkát. Egy fiatal ács, ki csak néhány hét előtt lett volna legénye, két felnőt utótestvére által kísértetett ki. Nővérei a nevezettet átkarolták és sűrű könyvullatások között kérték, hogy ne utazzék el, maradjon s gondoljon öreg anyjára. A fiatal ács szintén sirni kezdett, de határozottan kinyitkozta, hogy nem marad Berlinben, minthogy munkanélkül a családon nem könnyitene, de annak bajait még szaporitáná. Csengettek, kibontakozott nővérei karjaiból s beugrott a 4 dik osztály egy kocsiába. A vonat tova robogott, meg ki tudja, hány száz ilyen egyénnel, kik között voltak nejeiket s gyermekeiket elhagyók is. A két fiatal nővér, kikhez a tudósító csatlakozott, ennek szomoruan rajzolta le otthonja képét. Az apa közműves, 50 éves és szintén kimarad a munkából, mert strikeolni fognak. Az ácsú elbajozta Berlin, az idősebb nővér szivarjában dolgozott, de a szivarjári munkások stikeolásakor elbocsátották; a második nővér, ki egy szabónál dolgozott, már azelőtti vasárnap kiesett a munkából. Az anya öreg, beteges, nem tudja az orvost fizetni, s az orvosságot venni. A lakbért, mely két tallérral drágább lett, nem képesek előre fizetni. Az idősebb nővér eljegyezve, jegyese szintén szivar-munkás, de Berlinből távoznia kellett. Ime egy családnak a stikeolás miatti szomorú sorsa és ehez hasonló, mint mondják, Berlinben számos van.

Báró von Viereck. Halleban egy „Báró von Viereck” tanult, ki tanulmányai bevégezésével, bátyja által Berlinbe hivatott. Néhány barátja összebe-szélt, hogy a báróval tréfás deáki csint követnek el, szinte külön külön kocsira ültek és mellékutakon igyekeztek a bárót elkerülni, a mi nekik szerencsésen, sikerült is. Berlinben az a szokás uralkodik, hogy a város kapuban őrt álló káplár az érkező vidékiek nevét feljegyzi. Pár nappal a deákok elutazása után Berlin város Halle nevű kapuján egy csörömpölő kocsi hajtott be. Az őrt álló káplár kéri az utazó nevét, a felelet volt „Báró von Eineck”. Alig mult egy negyed óra el, ismét egy kocsi érkezik és az abban ülő jelenti, hogy neve, „Báró von Zweieck”, a mi a káplárnak fejcsoválást okozott. Egy negyedóra után ismét egy kocsi mutatkozik és annak tulajdonosa magát „Báró von Dreieck”-nek nevezi. Mennydörgős átokkal mondja káplár, hogy „Aller guten Dinge sind drei”, de több Eckiger báró, ne jöjjön, mert akkor a tréfának vége. Rövid idő mulva egy negyedik kocsi áll meg a kapu előtt. A káplár a nevet kéri és feleletül veszi. „Báró von Viereck”. Ez Marsfiának már mégis sok volt. Egy lökessel kirántotta a bárót és mérgesen át adta az öröknek. A megijedt és semmit nem sejtítő báró csudálkozását lehet gondolni, midőn a káplár, folytonosan átkozva és fenyegetve, fel és alá járkált. — Semmi ellenzés nem használt, báró von Viereck őrizet alá vétetett, míg bátyját levél útján oda

nem idézi, ki azután szabadulását eszközlé. A báró sokáig nem tudta, ki követte el ezen csíny, míg barátja azt később magok el nem árulták.

Legujabb.

Ujvidék, május 16. A főispán eszéyes engedély eljárása folytán a tisztújítás ma végbement. Az összes tisztviselők majdnem mind felkiáltással választattak meg, az összes közönség meglehetősen meglepedésére.

Zágráb, május 17. A kormány nagymérvű elővigyázati intézkedéseket tesz, hogy a hétlői Jellacsics ünnepély alkalmából a nemzeti párt részéről legnagyobb mérvben előkészített tüntetéseknek elejét vegye.

Bécs, május 17. Zsófia főhercegnő egészségi helyzetében a mult éj megzavarás nélkül folyt le. Néhány órát nyugodtan aludt ő felsége. A láz reggel csekély volt. A bágyadság mérsékelt.

Versailles, május 17. A tárgyalások Thiers és a német követ, Armin gróf közt kielégítő folyamatban vannak. A f. év vége előtt nem valószínű a kölcsön felvétele. — Azon ingóságok közé, melyekre a budget-bizottság adót javasol vettetni, a rente nincs felvéve.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

Bécs, május 17. London 113.10. Ezüst 110.70. Arany 5.38. Nemz. kölcsön 71 70 Hitelintézet 328 75.

(A. — F.) Debreczen, május 18. A lefolyt héten a gabona-üzlet az időjárás után változott; a hol az eső esett, ott az életneműk ára lejjebb szállott; csak nálunk nem esett az eső, a gabona árak nem is változtak; a piacon elkelt a buza 12—13 frt, rozs 7 frt 20—50 kr, árpa 5 frt 20—40 kr, tengeri 8 frt 20—50 kron. — Szalonna jobban volt keresett, mint a mult héten, az ára valamivel feljebb ment; elkelt vagy 100 mázsa, könnyű: 33—34 frt, nehéz: 35—36 frt. — Az idő szakadatlanul száraz tiszta, a hőséget a folytonosan uralkodó szél mérsékli; a hőmérő reggel 7 órakor 15, d. u. 2 órakor 22 fokot mutatott.

Nyiltér.

Keleti-viz

(Das orientalische Wasser)

Dr. Walkertől Londonban, az egyetlenegy, már 40 év óta behizonyosodott biztos gyógyszer: a köszvény, rheuma, szélhűdés, görcs, gyengeség stb. ellen Fajdalomenyhítőleg, erősítőleg és életkítőleg hat. — Ára 1 frt 20 kr.

Egyedül raktár Debreczenben és vidékén: dr. ROTH-SCHNEK-V. Emil gyógyszerüzletében cseplőedűtőzán.

Azon kenőcsöt, mely olyan sok orvos és az azzal elért szerencsés gyógyszer által ajánlatik: az

altesti szakadások

(Unterleibs-Brüche)

ellen, Svájcban, Herisauban Sturzenegger Gottlieb készít; s az nala és az alólirt raktárban kapható. E kenőcs egy általában nem tartalmaz semmiféle ártalmas alkészeket; s legtöbb esetben a szakadást teljesen meggyógyítja. — Ára csoportban: 3 frt 20 kr. osztrák értékben. Raktár: Pesten, Formagy F. gyógyszerüzletében.

Fájdalom

s befecskendezés nélkül, és belső orvosságok ivása nélkül, a melyek elebb vagy utóbb az emésztő szerveket támadják meg, továbbá utóbetegség és a rendszer foglalkozás megzavarása nélkül gyógyítja

Dr. Hartmann,

a bécsi orvosi kar tagja, Bécsben, elebb belváros, Stubenbastei Nr. 14., most belváros, Habsburger-gasse 3-ik sz., számtalan gyógyeset által a legjobbnak bizonyosult új módszerrel gyökeresen és gyorsan a

hugycső-kifolyást,

ha az most keletkezett, vagy nagyon idült legyen is. — Ezen, a tekintélyek által legtermészeteseb gyógymódnak elismert gyógyeljárás által lehetséges a szemérmes patientsnak is gyógyítani magát, miuthogy az illető az az iránti rövid értesítésnél név nélkül, tetszés szerinti Chiffre-t — névjegyet használhat. Csak díjjal ellátott levelekre adatik felelet.

5 frt beküldése mellett posta fordultával a gyógyszer használati utasítással elküldetik. — Epen aként metszés nélkül

s e szerint fájdalom s valami sebhely vagy daganat előlása nélkül gyógyíttatnak a scrofula és szifilitikus bajok. Ugyazint más betegségek, az asszonyi bajok, terméketlenség, sápkór, férfigyengeség s titkos betegségek a legujabb gyógy módszerint levél útján.



Magyar észak-keleti vasút. Meneterv vegyes vonatokkal való személyszállításra a debreczen-szatmár-németi részvonalon.

Ervényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

Távol- ság mért- földek- ben	Debreczenből Szatmár-Németi felé				Szatmár-Németiből Debreczen felé			
	Állomások	Vegyes vonat		Állomások	Vegyes vonat			
		11	13		12	14		
		I. II. III. IV. osztályal	I. II. III. IV. osztályal		I. II. III. IV. osztályal	I. II. III. IV. osztályal		
—	Debreczen	indulás	0. p. 3 51 d. u.	Szatmár-Németi	indulás	0. p. 8 10 reg.	0. p. 5 13 d. u.	
2.	Halap (megállapodási hely)	"	4 21 "	Zsadány	"	8 29 "	5 34 "	
2.	Vamos-Péres	"	4 37 "	Kis-Majtény	"	9 — "	6 09 "	
4.	Abrány (megállapodási hely)	"	4 57 "	Nagy-Károly	"	9 37 "	6 55 "	
5.	Er-Mihályfalva	"	5 24 "	Reszege-Szaniszló	"	10 11 "	7 34 "	
7.	Reszege-Szaniszló	"	6 02 "	Er-Mihályfalva	"	10 54 "	8 26 "	
9.	Nagy-Károly	"	6 41 "	Abrány (megállapod. hely)	"	11 12 "	8 46 "	
11.	Kis-Majtény	"	7 13 "	Vamos-Péres	"	11 36 "	9 12 "	
13.	Zsadány	"	7 40 "	Halap (megállapodási hely)	"	11 48 "	9 26 "	
14.	Szatmár-Németi	érkezés	7 58 este	Debreczen	érkezés	12 17 dél.	9 59 este	

Csatlakozások: A 11. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszav. vasút Pest felől jövő 1. sz. illetőleg az osztr. államasutnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor induló 7. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavideki vasút 2. sz. vonatával.

A 13. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasút Pest felől jövő 5. sz. illetőleg az osztr. államasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavideki vasút 6. sz. vonatával.

A 12. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszav. vasút Pest felől menő 2. sz. illetőleg az osztr. államasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. számú vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavideki vasút 1. sz. vonatával.

A 14. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasút Pest felől menő 6. sz. illetőleg az osztrák államasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 10. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavideki vasút 5. sz. vonatával.

Pesten, 1871. június havában. A vezérigazgatóság.

59. sz. Szomba

H I R D E T M E N Y E K.

1872. május 18.

Czukorgyári hirdetés.

A helybeli czukorgyár igazgató választmánya határozata folytán, Sesztina Lajos ur piacz-utczái házában állandó:

Czukor főraktár

allított fel és annak vezetésével Mayer Emil ur biztatott meg.

Ezen intézkedés folytán a vidéki és helybeli t. cz. fogyasztó közönség, és eddigi tisztelt vevőink felkértenek, hogy leendő szükségleteiket nevezett főraktárunkból fedezni sziveskedjenek.

Czukor-gyártmányainkat, melyek bármilyen nemű használatra, a szokásos süveg alakú formákba öntött finomított czukrot tökéletesen pótolják: ezennel közfgyelemben ajánljuk.

(2.) **Az igazgatóság.**

250,000 frt főnyeremény!

A legkisebb nyeremény 175 frt.
1872-diki június 1-én

lesz a kihuzása, a kormánytól alapított s biztosított 1864-diki cs. kir. osztrák államkölcsönnek, mely 120 millió 983,000 forint értékű. A 400,000 eyeremény közt legnagyobb nyeremények: 20 db: 250,500; 10: 220,000; 60: 200,000; 81: 150,000; 20: 50,000; 20: 25,000; 1: 20,000; 29: 15,000; 171: 10,000; 352: 5000; 432: 2000; 783: 1000; 1350: 500 frt stb. és a legkisebb 175 frt osztrák értékben minden kihuzott sorsjegy után.

Semmi más sorsjegykölcsönél sincs nagyobb nyeremény lehetőség; mindenkinek alkalmá nyílik csekély betétellel 250,000 frtot nyerni. Egy sorsjegy, series s nyeremény számmal: 2 frt; 3 sorsjegy: 5 frt; 7 sorsjegy: 10 frt; 15 sorsj.: 20 frt o. é. bankjegyben. Becses megrendelések, az oszlet beküldetvén: gyorsan, lelkiismeretesen s bérmentesen teljesítetnek; a hivatalos játékterv közöletetik, s minden értesítés készséggel adatik; s a nyeremény-jegyzék ingyen megküldetik; mintszinte a nyeremény kilizettetik. — Tessenek tehát a megrendelésekkel mielőbb s egyenesen alóírt kereskedőházhoz fordulni.
J. Breycha in Frankfurt a. M.
grosse Friedbergerstrasse 41.

(1.)

Hirdetés

a nagyerdei fürdőkről.

A n. é. közönség tisztelettel értesitetik, miszerint a „Nagyerdőt” látogató fürdő közönség kényelmére, ott azon újítás tététt, hogy gőzfürdők, — szerda kivételével, — minden nap szolgáltatnak ki, még pedig hétfőn és pénteken nők. más napokon férfiak részére.

Kadafürdők mindenkor kaphatók; omnibuszok a nap minden órájában közlekednek.

Mindennemű és legjobb italok, ugyszintén izletes finom és jó magyar eledetek, pontos és olcsó kiszolgáltatását, az e téren hírneves Vajda Károly vendéglős eszközli.

A n. é. közönség szives pártolását kéri

a „Nagyerdő” bérlője.

3-3.

Szerkesztő: Telezdi László.

!!1000 forint nyeremény garantiroztatik!!

Az én egy egész 1860-diki államsorsjegyre vonatkozó vételi jegyeim által, 25 forintos 30 havi részletfizetésre ajánlok minden jegy tulajdonosnak, mihelyt a sorsjegy seriese kihuzatik, a kihuzástól 14 napig:

Ezer forint nyereményt

és ezenkívül visszaszolgáltatom a befizetett oszletet.

Ezen vételi jegyek a befizetés folyama alatt

50 forint kamatot hoznak.

A ki a három első részletet: 75 frtot egyszerre lefizeti, ajándokol egy eredeti sachsen-meiningeni sorsjegyet kap.

Eladatik s megvétetik mindenféle sorsjegy, állam- és magán-értékpapir, a legelőnyösebb feltételekkel.

Magyar igérvények 2 forintjával és 50 kr bélyeg.

(1.) **J. Epstein,** Bank- und Wechselhaus, Bécsben, Kärtnerstasse Nr. 17.

Előleges jelentés.

Császári ottomani lovarkör.

DERSSIN J. igazgatása alatt,

hétfőn, május 20-kán délután 5 órakor,

a nagyerdői fürdőház előtt, különösen e célra épített helyiségen,

az első s csupán csak az egyetlen egy

tiszteletdíjjal összekötött

FUTTATÁSI LÓVERSENY

kocsival és lovon állva,

római kocsikkal, hölgyek és urak által.

Urak, kik saját lovaikon e nagy népnepély alkalmával, mint gentleman riders futtatni szándékoznak, sziveskedjenek a lovarda-igazgatójához fordulni.

Délután 4 órakor az egész személyzet unneplyes kivonulása lóháton, gyalog és kocsin, a tarsulat zenekarával, a lovardától a Nagyerdőre.

Bővebb tudósítás a napi nagy falragaszon.

Ugyanazon nap este 8 órakor a lovardában nagy előadás, új változtatás programmal.

HELY ÁRAK: Egy cszlád részére kocsival együtt 3 frt. — Lovas bemenőnek 1 frt. — Számozott hely 80 kr. — Számozatlan hely 50 kr. — Karzat 20 kr. — Jegyek válthatók: vasárnap reggeltől hétfőn d. u. 3 óráig Antalffy dohány-kereskedésében.

Nagyérdemű közönség!

Miután e népnepély alkalmával tartandó előadás végett nagy áldozatokat kellett tenni, szabad legyen a t. cz. közönség minél tömegesebb látogatására számítanom. Tisztelettel

DERSSIN J.

Harkányi gyógyfürdő

fekszik Magyarhon Baranyamegyéjében, Pécsről 2, Villánytól pedig 1 1/2 óra távolságra.

Fürdő-idény május 1-től október 1-ig.

Ezen 50^o R. melegviz nemcsak a magyar első, hanem a kulországi leghatalmasb gyógyfürdővel vetélkedik. Vegy-alkatrészeit illetőleg: a **Than Károly** vegytudor és vegytanár ur által véghezvitt elemzés eredménye folytán tartozik a kénes hévizekhez — iblany, búzeny, — és e fürdővizben mind eddig ismeretlen szénélegkémgőzt — tartalmazókhöz.

Különös hatást gyakorol csúzos-, kőszvény-, görvély-, idült bőrkütegekre-, aranyér-, nőbántalmakra-, fogamzási hiányok-, fehérfolyás-, sebzések-, daganatok és higanyos gyógyszerek által tamadt mérgezésekre. Továbbá máj-, lép-, általában mirigy-daganatokra-, nehéz hallás, idült szembajok és ivarszervi bántalmak ellen.

El van látva jól berendezett lakásokkal, — melyek száma a most ujonan épült szobakkal megnagyobbított; — teke-, társalgási teremmel; s gondoskodva van hirlapokról. Kényelmes sétánya, kies vidéke, állandó zenéje s tánczestélyei a beteg felululését előmozditják. Az ebédli igen jó kézzre bocsátatott.

Van posta helyben s távirda. Az utazásra szolgál a nagykanizsa-pécs-mohácsi és villány-eszéki vasút.

Bővebb tudósítást a rendes fürdőorvos **Freund Henrik** ur által nyerhetni.

Harkány, 1872. ápril hóban.

(4-6) **A fürdő igazgatósága.**

Debreczen, 1872. Nyomatotta város könyvnyomdájában.